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Notulen ledenvergadering K.V.T.H. regio Oost 27 februari 2023 bij De Radstake, Heelweg 

  

 

1. Opening 

Ellen Waenink opent de vergadering en heet de leden, ereleden en de Algemeen 

Voorzitter van harte welkom, ook namens het bestuur. 

 

Aantal aanwezigen: 57 leden, aangevuld met enkele jeugdleden en aanhang. 

 

Er volgt een kort voorstel over de wijze van stemmen. 

Over personen dient schriftelijk gestemd te worden. Aan de vergadering wordt gevraagd 

of ze er mee instemmen om, daar waar er geen tegenkandidaten zijn, dit per acclamatie 

te doen (acclamatie = vorm van bevestiging middels applaus). Dit kan alleen als de 

vergadering daar voorafgaand mee instemt. Bij de agendapunten ‘Benoeming Technisch 

Commissie lid Trekpaarden’ en ‘Verkiezing Algemeen Voorzitter’ wordt schriftelijk 

gestemd. De andere agendapunten gaan wel per acclamatie. 

De Vergadering stemt in met het voorgestelde 

 

Bart Dijkhof haalt aan dat de Technische Commissie (TC) leden worden benoemd door 

het HB/DB middels sollicitatie. Ellen geeft aan dat het HB heeft overlegd en heeft 

gemeend het op deze manier te doen, te stemmen voor het TC lid, zodat men ook 

draagvlak heeft voor zitting in de TC. Bart geeft aan dat de statuten nog niet gewijzigd 

zijn en dat dit erop vooruit loopt. Hier zijn Ellen en Bart het over eens. 

 

 

2. Mededelingen en/of ingekomen stukken regio Oost 

Met kennisgeving afwezig 

Daniëlle Semmekrot, Hester Buunk-Harmsen, Hennie Kruders, Dianne Semmekrot. 

 

Jaarverslag 

Gezien de volle agenda die wij deze vergadering hebben, hebben we moeten besluiten 

om het jaarverslag (agendapunt 4) niet op dat moment volledig te presenteren, maar om 

deze in de pauze af te laten spelen. Mocht er aan het einde nog tijd zijn, kunnen we dit 

altijd nog doornemen als dat gewenst is. 

 

Secretaris & penningmeester 

De secretaris en penningmeester van regio Oost, Marinka Navis, neemt het woord.  

“Sinds 2017 heb ik met veel plezier het secretariaat en penningmeesterschap van Astrid 

Wensink overgenomen, eerst voor afdeling Gelderland en daarna voor regio Oost. Nu, na 

6 jaar, merk ik dat ik met mijn fulltimebaan, reistijd en hobby ernaast tijd tekortkom om 

alles te combineren. Hierbij wil ik dan ook kenbaar maken aan alle leden dat ik wil gaan 

stoppen als secretaris-penningmeester van regio Oost. 

Ik weet hoe moeilijk het kan zijn om hier iemand voor te vinden, vandaar dat ik dit 

vroegtijdig aangeef en dit jaar (2023), nog hiermee door zal gaan, maar dat er wel 

gezocht moet worden naar een of twee opvolgers. De functies kunnen namelijk ook 

gesplitst worden.  

Nu moet je niet denken, ooh we hebben nog een jaar, want ik wil graag 2023 ook 

kunnen gebruiken om mijn opvolger in te werken en mee te laten lopen, om een soepele 

overdracht te hebben. Natuurlijk ben ik daarna ook altijd wel bereikbaar om te helpen als 

dit nodig is, ik verdwijn niet helemaal uit beeld. 
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Graag wil ik personen die interesse hierin hebben, vragen om contact te 

zoeken met het bestuur om dit kenbaar te maken. Mocht u wellicht 

iemand in gedachten hebben voor wie deze functie geschikt is, vraag hem/haar dan ook 

zeker! 

Ik wil jullie hierbij alvast bedanken voor de fijne samenwerking de afgelopen jaren en 

laten we er dit jaar ook nog een mooi jaar van maken samen. Bedankt!” 

 

 

3. Notulen van de ledenvergadering van regio Oost d.d. 17 februari en 21 juni 

2022 

De notulen stonden op de website. De notulen zijn per pagina zowel redactioneel als 

informatief doorlopen.  

 

Notulen van 17 februari 2022 

Enkele kleine correcties in de notulen. 

Bart Dijkhof heeft een vraag over het verslag TC Trekpaarden (agendapunt 10 van 17 

februari). Hij geeft aan dat hij uit de TC gezet is door leden van Zuid. Zo staat het nu 

niet vermeld. Bart geeft aan dat Reint zou uitzoeken hoe dit zat. Bart geeft aan hier nooit 

iets van teruggezien te hebben.  

Reint Hagreis geeft aan dat hij dit niet uitgezocht heeft omdat hij in de tussentijd uit het 

HB gestapt is. Reint gaat dit nu bij het HB neerleggen en gaat dit laten uitzoeken. Daar is 

Bart het mee eens. 

 

Notulen van 21 juni 2022 

Er zijn geen vragen of opmerkingen. 

 

De notulen zijn behandeld en akkoord bevonden, daarmee definitief gemaakt. 

 

 

4. Jaarverslag Regio Oost 2022 

Wegens de lange agenda van deze ledenvergadering wordt het jaarverslag van regio Oost 

getoond in de pauze. Het jaarverslag is vormgegeven in een PowerPointpresentatie en deze 

is na afloop van de ledenvergadering ook te bekijken op de website van het K.V.T.H. 

 

 

5. Financieel verslag 2022 regio Oost, verslag kascommissie  

(Jan Maathuis en Henri Karnebeek, reserve is Winanda Kroeze-Konink) 

De kascommissie, bestaande uit Jan Maathuis en Henri Karnebeek, laat weten dat alle 

boeken goed zijn. De kascommissie bedankt Marinka Navis voor het bijhouden van de 

financiële administraties. De vergadering wordt voorgesteld de penningmeester te 

dechargeren. De vergadering stemt hiermee in.  

 

 

6. Begroting regio Oost 2023 

Toelichting op de resultaten van 2022 

Het afgelopen jaar hebben we een relatief normaal jaar gehad. We hebben het afgelopen 

jaar iets minder activiteiten gedaan in vergelijking met vorig jaar, waar we bijvoorbeeld 

nog een barbecue, infoavond en een clinicdag hebben gehad. 

Kosten voor de vergaderingen zijn hoger omdat we vorig jaar tweemaal een vergadering 

gehouden hebben in deze setting. 

Het jaar 2022 is afgesloten met een positief resultaat. 

 

Begroting 2023 

De begroting voor 2023 is hier en daar iets bijgesteld, maar er zijn geen grote 

wijzigingen ten opzichte van vorig jaar. 
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7. Benoeming kascommissie boekjaar 2023 

Jan Maathuis is aftredend als kascommissielid. Jan wordt bedankt voor 

zijn jaren in de kascommissie. Henri Karnebeek behoudt zijn plaats in de kascommissie. 

De reserve, Winanda Kroeze-Konink neemt plaats in de kascommissie en Cintha 

Holtkamp wordt aangewezen als reserve. 

 

 

8. Bestuursverkiezing leden regio Oost wegens periodiek aftreden: 

- Mevr. N. Naaldenberg is in 2023 periodiek aftredend en herkiesbaar als lid van het 

bestuur. 

- Dhr. G.H.J. Westerveld is in 2023 periodiek aftredend en herkiesbaar als lid van 

het bestuur. 

De leden hebben het recht tegenkandidaten te stellen op voorwaarden vastgelegd 

in Art. 5 van het Huishoudelijk Reglement.  

 

Er zijn geen tegenkandidaten ingediend en er is geen behoefte aan een schriftelijke 

stemming. Zowel Nanneke Naaldenberg als Gerrit Westerveld worden door de aanwezige 

leden herkozen als bestuursleden doormiddel van instemmend applaus. 

Nanneke en Gerrit danken de leden voor hun steun. 

 

 

9. Bestuursverkiezing voor vacature bestuurslid Haflingers wegens vertrek van 

mevr. H. Buunk-Harmsen. 

Wegens gezondheidsredenen heeft Hester Buunk-Harmsen haar bestuursfunctie neer 

moeten leggen. Omwille van haar gezondheid is zij ook deze avond helaas niet aanwezig. 

Het bestuur van regio Oost gaat nog met een bedankje bij haar langs. 

 

Het bestuur heeft iemand gevonden als aanvulling op het bestuur. Ellen draagt Linda 

Roekevisch aan en Linda stelt zich kort voor. Linda is 31 jaar, woont in Zelhem, heeft zelf 

2 Haflingers voor recreatief gebruik en werkt bij Lely. Linda draagt het KVTH een warm 

hart toe en wil zich graag in het bestuur in gaan zetten voor de vereniging. 

De vergadering stemt in met deze voordracht. 

 

 

10. Mededelingen vanuit het Hoofdbestuur 

Arjan Sand neemt het woord namens het HB. 

Vroeger was er 3x per jaar een HB-vergadering. Tegenwoordig is dit 8x fysiek en enkele 

keren digitaal geweest. Er is het afgelopen jaar veel overlegd. Er is een nieuwe voorzitter 

en we willen sneller kunnen schakelen en keuzes kunnen maken. De meerderheid van de 

stemmen geldt en we willen zo sneller vooruit kunnen. Het HB zit goed op één lijn en we 

kunnen goed keuzes maken die gedragen worden. 

 

Het kantoor in Rosmalen wordt verlaten en alles wordt verplaatst naar Steenderen, 

ondergebracht bij het Nederlands Shetland Pony Stamboek (NSPS). Zij bedienen 

meerdere stamboeken vanuit Steenderen. Er waren kleine opstart problemen, o.a. de 

website, maar het draait steeds beter. We hebben veel herinneringen in Rosmalen, maar 

onze vereniging wordt niet veel groter, het kantoor kost geld en de personele bezetting is 

moeilijk. Dit alles heeft geleid tot de overweging om vakbekwaam personeel er op de 

zetten in Steenderen. De complimenten aan het kantoor Rosmalen en het personeel dat 

daar gewerkt heeft al die jaren. 

 

Ook in regio Zuid is een bestuur gevormd. Het was een prettige bijeenkomst en de 

bestuurlijke verkiezing is goed verlopen. Er zijn 3 afvaardigingen naar het HB vanuit 

Zuid, te weten Jos Jochems, Gerrit van Hes en John Verlinde. 

 

We hebben de Hengstenkeuring georganiseerd met zijn allen. De dopingtests zijn goed 

verlopen. 
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Er is afgelopen jaar een Nationale variant gemaakt: de Nationale Keuring- 

en Sportdag. Er was een goede stemming en sfeer, de deelname mocht groter zijn. 

Het HB is blij met de huidige voorzitter. Er is veel duidelijkheid aan de bestuurstafel. 

 

Het HB is nu nog bezig met de Nationale Tentoonstelling. Achter de schermen is men 

druk bezig met verschillende commissies, sponsoren, verschillende sportklasses, 

keuringen, aangespannen rubrieken. Een oproep aan leden om bij te dragen als ze dat 

willen, meld je dan bij het bestuur. Stands mogen niet meer, stallen mogen wel, slapen 

bij de stallen, in boxen, mag. Aanmelden kan tot 1 juni. Oproep om aan te melden voor 

dit evenement. 

 

Zijn er naar aanleiding van dit verslag nog vragen? 

 

Dhr. Vos vraag naar de overgang van het kantoor van Rosmalen naar Steenderen. Wat 

levert ons dat financieel op, zitten hier financiële voordelen aan? 

Algemeen Voorzitter dhr. Wilmink laat weten dat deze overgang nooit duurder is dan hoe 

het was in Rosmalen. Organisatorisch was Rosmalen een probleem vanwege de 

personeelsbezetting, werving en continuïteit. In Steenderen is dit beter. Het HB heeft een 

offerte laten maken en de prognose is dat het voor het stamboek goedkoper is om het 

kantoor in Steenderen te hebben, zeker niet duurder. De combinatie van verschillende 

stamboeken kan leiden tot quantumkorting, bijv. op transponders en paspoorten. Het HB 

is niet geschikt om personeel te werven en te begeleiden op kantoor, een Algemeen 

Secretaris hebben we niet meer om dit te leiden. Iemand inhuren om dit te doen zou veel 

duren zijn. Complimenten aan het HB dat ze deze keuze gemaakt hebben. 

 

Dhr. Vos vraagt of we een vast contactpersoon hebben die ons te woord staat op kantoor 

in Steenderen. Arjan Sand laat weten dat we voor het KVTH Hanneke of Ilse aan de lijn 

krijgen, zij zijn op de hoogte van de zaken van de KVTH. 

 

 

11. Verslag Technische Commissie Haflingers 

Henk Westerveld doet verslag namens de Technische Commissie Haflingers. 

 

Leden van de Technische Commissie Haflingers 

René Bakx (teruggetreden), 1 x Gerrit Westerveld (toen DB-lid bij afwezigheid van René) 

Ellen Waenink (Oost, interim voorzitter), Henk Westerveld (Oost), Hans van Nunen 

(Zuid), Pieter Boelens (Noord), Gerben van Spijkeren (Voorzitter Jury), Frank Smeltink 

(hengstenhouder). 

Vijfmaal vergaderd sinds de vorige Ledenvergadering (op 2 maart, 7 september, 9 

november, 29 november 2022, 11 januari 2023). 

 

Evaluatie van de verschillende keuringen  

De hengstenkeuring is goed verlopen. De 3-jarige hengsten waren van voldoende 

kwaliteit en zullen zich moeten gaan ontwikkelen. Bij de 7- en 8-jarige hengsten was er 

discussie over de plaatsing. Iedere hengst heeft zijn kwaliteiten en de plaatsing was goed 

te onderbouwen. Op het einde van de dag stond er een goede kampioen en reserve 

kampioen hengst. Erg jammer was de gang van zaken tijdens de positieve dopingtest 

van de kampioen. Dit moet goed geëvalueerd worden om dit in de toekomst te 

voorkomen. Op de nakeuring werden nog 5 importhengsten goedgekeurd. Dit waren 

kwalitatief goede aanvullingen aan het hengstenbestand. 

De Centrale Keuringen waren goed bezocht. De ene keuring groter dan de andere. De 

gemiddelde kwaliteit is stijgende. Mooi is te zien hoe de paarden zich ontwikkelen. Dit 

kwam terug tijdens de Nationale veulen- en Elitekeuring. De hengstveulens waren tijdens 

deze dag van voldoende kwaliteit. De merrieveulens daarentegen van hele goede 

kwaliteit. Wat opviel was dat er in de bewegingen vooruitgang wordt geboekt. 
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De Elitekeuring was goed verlopen. Goede kampioen. Het was heel 

vreemd dat er wel een reserve kampioen is aangewezen, terwijl deze 

merrie niet het Elitepredicaat had verdiend. 

Het was jammer dat er tijdens deze dag niet veel deelname was aan de Nationale 

keuring. De nadruk lag meer op de veulen- en Elitekeuring qua inzending. Misschien toch 

weer een aparte dag in Lunteren zoals voorheen? 

 

Actualisatie fokplan 

Het Fokplan is in zijn laatste fase na een lange periode waarin vooral het gewenste type / 

beweging in beeld werd gebracht. Door de Covid-19 perikelen is dit dynamisch stuk stil 

blijven staan. Nu is het weer actueel gemaakt en zal het worden aangeboden aan het HB. 

Het fokplan is een nadere, praktische uitwerking van de ras standaard van het HWZSV). 

Waar komen we vandaan; waar staan we nu; waar willen we naar toe.  

 

KVTH regelement op de Stamboekhuishouding 

Is besproken en wordt aan gewerkt. 

 

Voorbereiding HK 

Aan de hand van een sjabloon wordt er van iedere nieuw te keuren hengst informatie 

verzameld over zowel moeder- als vaderlijn. Deze informatie wordt met de jury gedeeld 

en wordt tijdens de hengstenkeuring gebruikt als achtergrondinformatie. In het komende 

KVTH blad is er een samenvatting van gemaakt van de nieuwe jaargang. 

 

Advies aan jury en met name HB. 

Sinds dit jaar wordt er samen met het veterinaire onderzoek van de voorlopige nieuw 

goedgekeurde hengsten een PSSM-onderzoek gedaan. Ons voorstel is om alleen PSSM- 

vrije hengsten in te zetten voor de fokkerij. PSSM is erfelijk en je bent als stamboek 

verplicht om een gezond paard te fokken. 

Het is daarom belangrijk om ook je eigen merries te laten testen!! Alvorens je uitspraken 

doet. 

 

Lid TC 

Momenteel geen vaste structuur periode dat men lid kan zijn (was er ooit wel). TC vindt 

dit wel goede zaak en zal een voorstel doen. 

 

Zijn er vragen naar aanleiding van dit verslag? 

 

Rick Königkrämer vraagt hoe het staat met de verwantschap bij de Haflingers en hoe dat 

wordt gemonitord. Henk Westerveld antwoord: dit wordt in de sjablonen besproken. 

Inteelt proberen we te voorkomen, verwantschap is niet altijd te voorkomen. Rick vraagt 

of bij TC-Haflingers de verwantschap goed bekend is. Het is belangrijk om bij de 

trekpaarden dit ook goed uit te pluizen en goed in de gaten te houden. Henk laat weten 

dat Hans van Nunen dit uitzoekt, hij kent alle lijnen. 

Rick adviseert er goed op te letten en het niet te hard op te laten lopen. Henk laat weten 

dat de jury een advies meekrijgt hierover.  

Rick adviseert om dit stuk over verwantschap beter uit te leggen aan de leden.  

Gert Harmsen haakt hierop in en adviseert om dit te verhelderen in het orgaan. Henk 

geeft dit aan Ellen mee als tip om mee aan de slag te gaan. 

 

Marcel ter Huurne haalt aan dat het juryleden aantal minder wordt en vraagt hoeveel 

juryleden we hebben bij de Haflingers. Dit zijn er nog 7 bij de Haflingers, waarbij Gerben 

van Spijkeren over 2 jaar terugtreedt als voorzitter van de hengstenjury. Hij mag wel 

gewoon blijven keuren. Bij de Trekpaarden meent men nog 6 juryleden te hebben. 

 

Gert Harmsen laat weten dat de gemiddelde leeftijd wel een zorg wordt. Henk Butz 

beaamt dit.  
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Henk Westerveld roept op om mensen mee te laten lopen en deel te laten 

nemen aan de jurycursus. 

 

 

12. Verslag Technische Commissie Trekpaarden 

Reint Hagreis doet verslag van de Technische Commissie trekpaarden (TCT) 

Jaarverslag TC Trekpaarden 2022 

 

Door de Technische Commissie Trekpaarden zijn in 2022 diverse zaken besproken en zijn 

er adviezen naar het Hoofdbestuur van de KVTH uitgebracht. De adviezen zijn ter harte 

genomen en geïmplementeerd in het fokbeleid. 

 

De volgende punten zijn besproken: 

PSSM 1 

Het voorlopig advies vanuit 2021 omtrent PSSM 1 wordt definitief gemaakt en aan het 

Hoofdbestuur aangeboden ter goedkeuring. Het hoofdbestuur besluit in de vergadering 

van 8 maart 2022 het advies geheel over te nemen en te publiceren in orgaan nummer 

604. Ook het advies de leden voor te lichten over PSSM 1 wordt overgenomen, er is in 

orgaan nummer 596 (2020) een informatief artikel geplaatst over het onderwerp en er 

zal in de toekomst een aanvullend artikel komen. Het advies luidde om alle nieuw 

goedgekeurde hengsten te testen, te beginnen bij de hengstenkeuring van 2023, en de 

uitslagen te publiceren in het orgaan. Hierbij is benoemd dat gezien het hoge aantal 

trekpaarden wat drager of lijder is in de populatie, de hengsten niet op basis van de 

uitslag kunnen worden afgekeurd. Wel dient de publicatie om de merriehouder te 

informeren, zodat de merriehouder na eventueel testen van de merrie, een overwogen 

keuze kan maken om een bepaalde hengst wel of niet te gebruiken.  

 

Jurycursus 

Vanuit het hoofdbestuur is de TC gevraagd te inventariseren of er voldoende animo is om 

een jurycursus te organiseren, zodat het jurycorps kan worden aangevuld met nieuwe 

juryleden. Er waren in januari 5 aanmeldingen, gezien het beperkte aantal aanmeldingen 

werd door de TC een toelatingstest niet noodzakelijk geacht.  

 

Verwantschap 

De voorzitter van de TC heeft contact gehand met de universiteit Wageningen en heeft 

berekeningen laten uitvoeren op basis van 6 generaties. De TC geeft het advies een 

artikel over het onderwerp in begrijpelijke taal te publiceren, maar ook de berekende 

percentages in het orgaan te publiceren bij de hengsten. Beide is ook gebeurd in orgaan 

nummer 604.  

 

Zoals elk jaar is de hengstenkeuring voor-besproken De TC geeft als advies naar het 

Hoofdbestuur om de catalogus beter op inhoud te controleren, daarnaast de deelnemers 

tijdig en beter te informeren daar dit nu niet correct is verlopen. Tijdens de 

hengstenkeuring worden van de nieuw te keuren hengsten van 3 en 4 jaar een 

röntgenfoto van het linker voorbeen gemaakt volgens een strak tijdschema. Helaas is er 

geen publiek toegestaan vanwege de Corona-maatregelen en moeten 

deelnemers/vrijwilligers/medewerkers een QR-code tonen om de locatie te kunnen 

betreden. De TC zou graag sjablonen voor de nieuw te keuren hengsten willen 

presenteren aan de juryleden zoals bij de Haflingers ook gedaan wordt, hiermee beschikt 

de jury over informatie van zowel de hengst en zijn familie wat betreft 

keuringsprestaties. De TC was ook voornemens het hoofdbestuur te adviseren het 

reglement Stamboekhuishouding aan te passen inzake hengsten die in het buitenland bij 

een erkend stamboek al 8 jaar goedgekeurd is, maar volgens het huidige reglement nog 

jaren voor de KVTH goedgekeurd moet worden alvorens voor het leven goedgekeurd te 

kunnen worden. 
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Het hoofdbestuur heeft in 2022/2023 onderstaande adviezen van de TC 

Trekpaarden overgenomen en geïmplementeerd in de werkwijze van het 

stamboek: 

• Alle nieuw te keuren hengsten zijn in 2023 getest op PSSM1 nadat zij zijn 

goedgekeurd dit op advies van beide TC’s in onze vereniging. De uitslagen worden 

gepubliceerd in het orgaan. Ook zal in 2023 een artikel komen, met daarin 

aanvullende informatie en achtergronden bij de aandoening. 

• De verwantschap in de huidige populatie heeft de onverdeelde aandacht, in 2023 

zal hier aandacht voor zijn in zowel de te vormen TC en het hoofdbestuur om de 

leden hier nader over te informeren. Daarnaast zal er beleid uitgestippeld worden 

om de verwantschap terug te dringen. 

• De jurycursus is onder de aandacht, het hoofdbestuur is bezig onderzoek te doen 

naar het opstarten en vormgeven van de opleiding. Hierover zal in 2023 nader 

bericht volgen. 

• Het CPL onderzoek is tijdens de hengstenkeuring 2023 uitgevoerd, zoals 

geadviseerd. Hierover is ook een positief artikel verschenen in de Paardenkrant. 

• Het Reglement Stamboekhuishouding is begin 2023 aangepast op het goedkeuren 

voor het leven van hengsten die reeds meerdere keren bij het door de KVTH 

erkende en gelijkwaardige stamboek zijn goedgekeurd. 

 

Zijn er vragen naar aanleiding van dit verslag? 

 

Bert Harmsen vraagt naar het voornemen van de TC-Trekpaarden om een advies op te 

zetten over hengsten die in het buitenland al goedgekeurd zijn. Reint laat weten dat dit 

alleen over de erkende stamboeken gaat, niet over bijvoorbeeld het Duitse stamboek. 

 

 

12B. Benoeming Technisch Commissie lid Trekpaarden 

Er dient een nieuw TCT lid gekozen te worden. Voor deze functie hebben zich drie 

kandidaten aangemeld (Ruben Kraayvanger, Bart Dijkhof, Reint Hagreis) en zij stellen 

zich voor en spreken hun motivatie voor deze functie uit. 

 

Ruben Kraayvanger uit Geesteren stelt zicht voor. Hij heeft 5 Trekpaardmerries, fokt 

graag veulens, bezoekt veel keuringen en vind het mooi om hier de competitie met 

anderen aan te gaan.  

Voor de TCT wil hij graag zijn steentje bijdragen in het verkrijgen en behouden van een 

gezonde Trekpaardenpopulatie, met name met het oog op verwantschap en 

duurzaamheid. De weg van de laatste jaren voor de duurzaamheid is goed, bijvoorbeeld 

dat er naast de veterinaire keuring ook röntgenologisch naar de benen wordt gekeken. 

We moeten zeker doorgaan op die weg laat hij weten. Dit is Ruben zijn belangrijkste 

reden om hier een steentje aan bij te willen dragen.  

 

Bart Dijkhof uit Aalst stelt zich voor. Hij heeft een Hengstenhouderij en verschillende 

merries voor de fokkerij. Daarnaast zijn zij een KI-station, ook voor andere rassen. Al 

deze werkzaamheden worden uitgevoerd met het hele gezin. Bart heeft in de TCT 

gezeten, is er destijds uit gezet, maar heeft zich toch weer kandidaat gesteld. Bart wil 

zijn steentje bijdragen, ook in de richting van de gebruikers. We moeten gaan voor een 

Trekpaard dat langer meegaat, ook geschikt is voor gebruikers, maar het moet wel een 

echt Trekpaard blijven laat Bart weten. 

 

Reint Hagreis uit St. Isidorushoeve stelt zicht voor. Hij heeft twee trekpaardmerries en 

fokt hier regelmatig mee. Daarnaast rijdt hij graag aangespannen met zijn paarden. 

Reint laat weten dat voor het Trekpaard ook het aangespannen werk belangrijk is. Het 

paard moet goed gezond zijn en hier goed geschikt voor zijn. Daarnaast wil Reint zich in 

de TCT ook inzetten voor de verwantschap en verbetering van de duurzaamheid van het 

Trekpaard. 
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Alle drie kandidaten zijn eensgezind over de motivaties en belangrijke 

doelen voor het Trekpaard. 

 

Alle stemgerechtigde trekpaardleden hebben bij binnenkomst een stembriefje ontvangen 

voor dit agendapunt. Er zijn 33 stemgerechtigden en zij kunnen stemmen op een van de 

drie kandidaten. De stemmen worden verzameld en geteld door de stemcommissie die 

vooraf is samengesteld uit de heren Jan Maathuis en Gert Harmsen. 

In de pauze worden de stemmen van agendapunt 12B geteld. 

Uitslag van de stemming: 

8 stemmen voor Ruben Kraayvanger  

6 stemmen voor Bart Dijkhof 

19 stemmen voor Reint Hagreis 

 

Hiermee is Reint Hagreis verkozen en wordt hij aan het HB voorgedragen als kandidaat 

voor de Technische Commissie Trekpaarden. 

 

 

13. Agenda A.L.V. 13 april 2023 

De agenda voor de Algemene Ledenvergadering is identiek aan de agenda zoals in het 

blad gepubliceerd is. 

De agenda wordt kort doorgenomen en er zijn geen bijzonderheden of vragen. 

 

 

14. Benoeming van juryleden en arbiters in de commissie voor de keuring van 

hengsten voor dekking en opname in het stamboek. 

- In de vacature als voorzitter van de jury voor het keuren van trekpaardhengsten, 

ontstaan door de periodieke aftreding van dhr. Z.A. de Buck (niet-herkiesbaar), 

stellen we kandidaat: dhr. H. Butz. 

- In de vacature als jurylid voor het keuren van trekpaardhengsten, ontstaan door 

de periodieke aftreding van dhr. Z.A. de Buck (niet-herkiesbaar), is er een 

vacature ontstaan. 

Voor het invullen van deze vacature draagt het Hoofdbestuur dhr. Marcel Asbreuk 

uit Diepenheim voor. 

 

Ellen vraagt of de vergadering zich in de voordracht van dhr. Butz kan vinden. De 

vergadering stemt in met applaus. 

Ellen vraagt of de vergadering zich in de voordracht van dhr. Asbreuk kan vinden. De 

vergadering stemt in met applaus. 

Ellen dankt de vergadering. 

 

 

15. Benoeming erelid 

Dhr. Z.A. de Buck wordt voorgedragen als erelid van de KVTH. 

Conform reglementen dient hier normaliter op papier over gestemd te worden. 

Ellen vraagt of de vergadering zich in het voorstel kan vinden, of dat er nog gestemd 

moet worden. De vergadering stemt in met de voordracht middels applaus. 

 

 

16. Verkiezing Algemeen Voorzitter 

Dhr. J. Wilmink is aftredend en herkiesbaar voor de functie Algemeen Voorzitter. 

Alle stemgerechtigde leden hebben een stembriefje ontvangen. 

VOOR = voor behoud van dhr. Wilmink als Algemeen Voorzitter; 

TEGEN = tegen de herkiezing van dhr. Wilmink). 

De stemmen worden weer geteld door de stemcommissie, bestaande uit Jan Maathuis en 

Gert Harmsen. 
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Uitslag van de stemming: 

51 geldige stemmen, waarvan  

41 stemmen VOOR 

10 stemmen TEGEN 

Hiermee heeft de vergadering aangegeven dhr. Wilmink te herkiezen. 

 

Dhr. Wilmink dankt de vergadering voor het vertrouwen. 

 

 

17. Benoeming 3 afgevaardigden uit regio Oost naar de Algemene 

Ledenvergadering 

Ellen neemt het woord. Er zal 1 afgevaardigde vanuit het bestuur naar de ALV gaan. 

Vanuit de vergadering bieden 2 afgevaardigden zich aan, dit zijn Ruben Kraayvanger en 

Henk Westerveld. 

 

 

18. Mededelingen K.V.T.H. 

Na- en herkeuring 

Aanstaande zaterdag vindt de na- en herkeuring van hengsten plaats in Maren-Kessel. 

Hiervoor zijn 2 Haflingerhengsten en 8 trekpaardhengsten aangemeld. 

 

Inzendingen Nationale 

Er wordt een oproep gedaan voor inzendingen voor de Nationale. 

Ruben Kraayvanger vraagt naar duidelijkheid over stand van zaken rondom de Nationale. 

Ellen Waenink laat weten dat de locatie is vastgelegd. Daaraan is ook de datum voor 

annulering van het evenement gebonden. De begroting is gemaakt en dit is gebaseerd op 

een bepaald aantal deelnemers. Deze inzendingenaantallen moeten wel gehaald worden 

om het evenement door te laten gaan. Ruben vraagt de KVTH om transparantie rondom 

dit evenement en bijvoorbeeld ook de stand van zaken rondom sponsoren. 

Rudie Vos haakt in en laat weten dat er inmiddels jaren gespaard moet zijn hiervoor. Er 

zijn een aantal jaren geen Nationales geweest, dit geld is niet uitgegeven, er zou volgens 

Rudie daarom geen discussie moeten zijn over of het wel of niet doorgaat. 

 

Johan Wilmink laat weten dat er 150 paarden nodig zijn om het evenement door te laten 

gaan. Hij vraagt de vergadering wie er meedoet aan de commissies, wie er helpt bouwen 

of sponsoren zoeken. Je kunt niet zelf achteroverleunen. Het aantal van 150 paarden op 

1 juni is de deadline. Als iedereen een ouderwetse Nationale wil, moet men actief worden 

en inschrijven. Het inschrijfgeld is omlaaggegaan, maar de boxen zijn duur. Voor zo’n 

evenement is het belangrijk dat iedereen zijn/haar steentje bijdraagt. 

Als reactie op dit betoog laat dhr. ter Agter aan de Algemeen Voorzitter weten een 

bedrag toe te zeggen voor sponsoring voor de Nationale. De volledige vergadering 

reageert met applaus. 

 

Reint Hagreis is het eens met Ruben, dat er transparantie moet komen, zoals die nu is. 

Ruben geeft aan dat ze als organisatie transparant moeten zijn. Johan Wilmink vult aan 

dat men niet afwachtend moet zijn, maar actief moet worden. 

 

Gert Leeraar vraagt wat de leden moeten leden bijdragen. Wat kost het allemaal, wat 

komt er binnen qua sponsoring? Kost een accommodatie bijvoorbeeld een ton, dan is het 

al heel moeilijk om dit rond te krijgen. Het inschrijfgeld, reserveringen en sponsorgelden 

moeten samen de kosten dekken. 

Ellen Waenink laat weten dat Trekpaarden niet meer op stands mogen staan, maar in 

boxen. Daarom zijn de kosten voor stalling hoger. Om dit te compenseren is het 

inschrijfgeld lager gezet, om het zo toch aantrekkelijk te maken om leden in te laten 

schrijven. 

Gert Leeraar vraagt naar een bedrag. Die informatie kan op dit moment niet direct 

gegeven worden. 
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Dhr. Vos geeft aan dat de vorige Nationale quitte gedraaid is. Dat klopt 

laat Ellen weten. 

 

Rick Königkrämer geeft aan dat er wordt gevraagd om het zo veel mogelijk open te 

gooien. Transparantie zorgt namelijk voor draagvlak. Hij vraagt de organisatie om aan te 

geven wat ze nodig hebben om dit evenement succesvol te maken. Probeer het niet bij 

jezelf te houden, maar deel het. Ellen erkent dat dit een duidelijke oproep aan het HB is 

om openheid, dit wordt meegenomen naar het HB. 

 

 

19. Locaties Centrale Keuring regio Oost 

Ellen neemt het woord. 

Dit onderwerp is de vorige vergaderingen niet goed meegenomen. Daarom is hij deze 

vergadering op de agenda gezet. Er is onder de leden wel eens wat wrijving over de 

locatie voor de Centrale Keuring Haflingers. 

De laatste jaren wordt de CK Haflingers gehouden in Vragender. Paardensportcentrum 

Lichtenvoorde is een mooie locatie met ruimte mogelijkheden om zowel binnen als buiten 

een keuring te houden. Er is voldoende parkeergelegenheid, maar het ligt niet centraal in 

de regio. 

 

We hebben input van een van onze leden ontvangen met suggesties voor andere 

keuringslocaties om te bekijken. Onze dank daarvoor. 

 

Het bestuur heeft hieruit een voorselectie gemaakt en een drietal locaties worden hier 

gepresenteerd. 

 

a) Paardensportcentrum de Hoffmeijer in Ambt Delden. 

Binnen is voldoende ruimte voor twee keuringsbanen en een vooropstelling. 

Buiten is alleen een grasveldje beschikbaar. Parkeerruimte is er voldoende, de 

horeca is ook goed. Deze locatie heeft geen centrale ligging in de regio. De 

accommodatiekosten zijn met €260,- laag in verhouding tot de andere locaties. 

b) Manege ’t Oale Spoor in Hellendoorn. 

Zowel binnen als buiten zijn voldoende mogelijkheden op zand. Parkeerruimte is 

er voldoende. De horeca is ruim. Deze locatie ligt meer midden in de regio. 

Accommodatiekosten zijn €650,- per dag. Kanttekening bij deze locatie is dat hij 

dit jaar op 5 augustus niet beschikbaar is. 

c) Paardensportcentrum Lichtenvoorde in Vragender.  

Zowel binnen als buiten voldoende ruimte voor een dubbele ring en vooropstelling 

op zand. Voldoende parkeerruimte. Minder centraal in de regio, wel snel bij grote 

wegen naar noorden en westen. Accommodatiekosten zijn €500,- per dag. 

 

De vraag is nu aan de Haflinger-eigenaren in deze vergadering, waar de voorkeur naar 

uit gaat en hoe belangrijk de prijs van een accommodatie is. 

 

Rick Königkrämer laat weten dat een locatie niet echt centraal in de regio hoeft te liggen, 

maar dat er vooral gekeken moet worden vanuit de woonplaatsen van de inzenders en 

actieve leden. Ellen Waenink sluit zich hierbij aan en laat weten dat de locatie nu niet 

centraal in de regio ligt, maar wel in de buurt van de meeste inzendingen. 

 

Dhr. Geebel laat weten dat Vragender best goed te rijden is, dan kunnen er 4 of 5 

paarden mee. Mocht het in Ambt Delden of Hellendoorn zijn, dan gaan er nog maar een 

paar mee. 

 

Gert Leeraar oppert om af te wisselen tussen locaties in de regio’s. Ellen laat weten dat, 

als we wisselen, we in Vragender waarschijnlijk niet meer terug kunnen komen. We 

hebben nu een gunfactor om er te kunnen blijven, ze houden de kosten voor ons relatief 

laag en zij hebben een erg drukke agenda waar we dan niet meer tussen komen. 
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Henk Westerveld laat weten dat we niet te veel naar de kosten hoeven te 

kijken, dat brengen we als leden wel op. 

 

Ria Maathuis laat weten dat De Hoffmeijer buiten niet ideaal is op het gras i.v.m. nat en 

glad gras. 

 

Henk Westerveld vraagt of er stallen zijn in Hellendoorn. Nee deze zijn er niet. 

 

De conclusie onder de leden is dat we voorlopig nog in Vragender blijven. 

Ellen dank iedereen voor de inbreng. 

 

Henk ter Agter vraagt naar de locatie voor de Trekpaardenkeuring. Ellen laat weten dat 

er positieve reacties zijn op de nieuwe locatie in Brummen. Er wordt een opmerking 

gemaakt om de inrichting van de keuringsring anders maken, dit zal het bestuur 

meenemen voor de volgende keuring. Dhr. Vos vult aan met de vraag of de ring ook 

langer gemaakt kan worden. Dit wordt ook meegenomen in de voorbereidingen. 

 

Gert Harmsen haalt aan dat het inmiddels bij verschillende stamboeken verplicht is om 

een cap te dragen bij het voorbrengen. Voor de Hengstenkeuring heeft de TC hierover 

gesproken. Bij het KWPN en in Duitsland is dit al verplicht. Dit zal het HB in overweging 

nemen. 

 

 

20. Rondvraag 

Kees Stuij vraagt waarom de vergadering tegenwoordig altijd hier gehouden wordt (bij 

de Radstake in Heelweg) en niet centraal in de regio. Ellen laat weten dat het voor 

iemand altijd verder rijden zal zijn dan voor een ander. Het wordt meegenomen in het 

bestuur en er wordt gekeken of bijvoorbeeld Brummen ook een optie is. 

 

Marcel ter Huurne vraagt applaus voor het bestuur omdat ze de zaken zo goed op orde 

hebben. 

 

 

21. Sluiting 

Ellen bedankt de leden voor de grote opkomst en voor het actieve meedenken. Iedereen 

wordt een succesvol jaar toegewenst en de vergadering wordt gesloten. 


